
     Étude de cas : le lac de Chalain au Néolithique :

Taper dans la barre d'adresse de l'ordinateur l'adresse suivante :
https://archeologie.culture.gouv.fr/palafittes/fr

Le lac de Chalain se trouve dans le Jura, dans l'est de la France. Les archéologues y ont découvert des 
sites d'occupation préhistorique qui commencent au Néolithique, vers 4 000 avant J.-C.

1°) Dans quelle icône faut-il aller pour connaître les plantes cultivées ?…..………………………………………

Remplir le tableau ci-dessous.
Plantes cultivées (il y en a 5) :

Outils utilisés (il y en a 3 - 4) :

Animaux élevés : (il y a 4 
espèces) :

Où sont-ils élevés ? :

Activités de complément 
(autres items non utilisés) :

2°) Dans quelle icône faut-il aller pour savoir comment étaient faites les maisons ?…..………………………….

Remplir le tableau ci-dessous.
Matériaux utilisés :

Parties de la maison :

3°) Dans quelle icône faut-il aller pour connaître les raisons de l'implantation du village au bord du lac ?
…..……………………………………………………………………………………………………………….…

Remplir le tableau ci-dessous.
Pour quelle raison le village 
est-il au bord du lac ?

Formes de protection :

4°) Dans « Le village » (dans « Climats et démographie » puis dans  puis l’item « Une société inégalitaire ») 
relever les deux productions artisanales :
-…..………………………………………………………
-………………………………………….…………….…

5°) Dans « Le village » puis dans l’item « Une société inégalitaire » relever dans les items tous les indices qui 
indiquent qu’une maison abritait un membre de la société supérieur aux autres : 
…..………………………………………………………………………………………………………………….
……..……………………………………………………………………………………………………………….
……..……………………………………………………………………………………………………………….

Chercher dans le livre la définition du mot néolithique. À quelle page se trouve-t-elle ?………………………..

https://archeologie.culture.gouv.fr/palafittes/fr

